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Την τελική φάση της διακρατικής άσκησης «Λαίλαπα 2016» παρακολούθησε ο 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννης Καπάκης ως επίσημος 

προσκεκλημένος της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Διευθυντή της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Κύπρου κ. Ανδρέα Νικολάου. 

Η διακρατική ρεαλιστική άσκηση κατάσβεσης πυρκαγιάς πραγματοποιήθηκε 

στις 13 Απριλίου σε δασική έκταση στα Λεύκαρα της Κύπρου, περιοχή η οποία στο 

παρελθόν είχε δοκιμαστεί από εκτεταμένες δασικές πυρκαγιές. Στην άσκηση έλαβαν 

μέρος πυροσβεστικές δυνάμεις από Κύπρο, Ελλάδα και Ισραήλ, με τη Χώρα μας να 

συμμετέχει με ένα πεζοπόρο τμήμα δέκα (10) ατόμων και ένα (1) ελικόπτερο τύπου 

super puma το οποίο επιχείρησε με ρίψεις νερού με κάδο. 

Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε την ύπαρξη δύσκολων περιστατικών τα 

οποία εκδηλώνονταν ταυτοχρόνως και μεταβάλλονταν κατά τη διάρκεια ανάπτυξης 

της άσκησης με αποτέλεσμα να καθίσταται απαραίτητη η άμεση και αποδοτική 

επέμβαση κάθε εμπλεκόμενου φορέα. 

Ο κ. Καπάκης στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Κύπρο πραγματοποίησε και 

ιδιαίτερη συνάντηση με τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Ιωνά 

Νικολάου, κατά τη διάρκεια της οποίας επιβεβαιώθηκε και από τις δύο πλευρές το 

εξαιρετικό κλίμα που διέπει τις σχέσεις των δύο αδελφών χωρών. Κατά τη διάρκεια 

της συνομιλίας, υπογραμμίστηκε η αδήριτη ανάγκη της περαιτέρω διεύρυνσης της 

συνεργασίας Ελλάδας Κύπρου, στα θέματα της πυροπροστασίας και 

δασοπροστασίας με έμφαση στον τομέα της εκπαίδευσης.  

Ο Γενικός Γραμματέας ολοκληρώνοντας την επίσημη επίσκεψή του στην Κύπρο 

συναντήθηκε με τον Διοικητή της Γενικής Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας, κ. Λουκά 

Χατζημιχαήλ, στην έδρα της Υπηρεσίας στη Λευκωσία, ανταποδίδοντας έτσι 

πρότερη επίσκεψη του στη Χώρα μας, η οποία είχε πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο 

της πρώτης ενεργοποίησης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας για 

την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας για τη διαχείριση του προσφυγικού 
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ζητήματος. Η Κύπρος υπήρξε η και πρώτη χώρα που είχε ανταποκριθεί στο ελληνικό 

αίτημα. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο κ. Καπάκης είχε την ευκαιρία να 

ενημερωθεί από τον Κύπριο Διοικητή, για τη δομή και τη λειτουργία της Πολιτικής 

Άμυνας Κύπρου, ενώ οι δύο άντρες συνομίλησαν εκτενώς για τα ζητήματα πολιτικής 

προστασίας και την ανάγκη διαχείρισή τους με τον πλέον αποδοτικό τρόπο, 

αξιοποιώντας μεταξύ άλλων και τη ευεργετική δύναμη των συνεργιών μεταξύ 

Ελλάδας και Κύπρου.  

Ήδη στο πλαίσιο αυτό, προωθήθηκε εκ μέρους της ελληνικής πλευράς ένα 

προσχέδιο συμφωνίας σε ζητήματα που αποτελούν κοινό μέλημα των δύο χωρών 

στο πεδίο της πολιτικής προστασίας, επιδιώκοντας τη διαμόρφωση ενός χρήσιμου 

οδικού χάρτη για την όσο το δυνατόν πληρέστερη θωράκιση της ελληνικής και 

κυπριακής κοινωνίας απέναντι σε προκλήσεις που μπορεί να προκύψουν από 

φυσικές, τεχνολογικές ή άλλες καταστροφές. 


